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Støt den socialistiske opbygning I D.D.F. Korea!

Støt kravet om USA UD AF KOREA!

Styrk  solidariteten  og  venskabet  med  Koreas 
folk!

____________________________________________

Leder:

Den nye æra
_______

Kære medlemmer og venner af Korea,

En ny æra står for døren, og den gamle 
verdensorden er blevet ældre. Kapitalistiske 
nostalgikere holder febrilsk fast i mindet om 
neo-liberalismen, mens de imperialistiske 
lande lukker ind om sig selv.

De progressive lag i Danmark bliver mere 
skeptiske for USA-imperialismen, og tænk 
nu engang, nu skrives Korea Bulletin med 
”open source” frem for Microsoft-
proprietært software.

DDF Korea står også over for en ny æra, en 
storslået én af slagsen med fornyet håb om 
velstand og fremskridt i opbygningen af 
socialismen. Man har i større grad åbnet op 
for kritik af det som ikke er tilstrækkeligt, 
for bedre at kunne stræbe efter det som er 
bedst for folkets velvære.

Ledelsen i Pyongyang lader sig ikke narre af 
demagogen Trump. USA-imperialismen kan 
ikke købe sig til indflydelse der. Heller ikke 
den sydkoreanske marionet-regering kan 
charme sig ind i varmen.

Selv vil jeg påstå at verden er forbavset over 
udviklingen i DDF Korea. Den trodser alle 
odds, og ifølge samtlige ”eksperter” skulle 
landet jo være kollapset flere årtier siden!

En ny æra blomstrer for Korea.

Nikolai Aamand
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Rejsenyt

Det nyåbnede Wonsan-Kalma Turist Område

Umiddelbart skulle man tro at der efter 
seks års COVID-19 nedlukning, var gode 
nyheder for de mange som er ivrige efter 
at se DDF Korea med egne øjne. Det er der 
desværre ikke.

På trods af artikler i dette Bulletin om  
genåbning af togforbindelsen fra Beijing 
til Pyongyang, og en foreningsdelegation 
til sidstnævnte, er der intet nyt om rejser 
for helt almindelige medlemmer og 
interesserede.

Vil man til DDF Korea, og ikke er 
statsborger i Rusland eller Kina, er det 
derfor kun muligt hvis man er yderst 
heldig at finde de meget spontane 
muligheder der opstår af og til.

En ugennemskuelig genåbning

Officielt lyder meldingen fra 
myndighederne i DDF Korea, at landet 
fortsat er lukket af frygt for et nyt udbrud 
af COVID-19 pandemien. Siden 
begyndelsen af 2024 har der dog i 
begrænset omfang været mulighed for, at 
russiske turister kunne besøge landet, og 
fra marts i år er ordningen også blevet 
udvidet til kinesiske statsborgere.

For alle andre gælder det om at finde en af 
de meget spontane begivenheder med 
international gæsteliste, hvis de altså ikke 
bliver aflyst i sidste øjeblik som årets 
Pyongyang Marathon. I samme ånd 
afholdes April Spring Festival fortsat kun 
som online begivenhed.

Det har dog været muligt for eksempelvis 
vores forening at sende en deltager til 
Pyongyang Film Festival i 2025. På trods 
af små håb som dette, er fremtidsudsigten 
for rejser fortsat meget uigennemskuelig.

Fokus på turisme er stigende

Selvom der er lange udsigter for igen at 
kunne rejse til DDF Korea, er landet i fuld 
gang med at modernisere turist-sektoren 
og dertilhørende infrastruktur. I løbet af 
2025 blev der åbnet flere nye 
turistområder, heriblandt i Samjiyon og 
Wonsan.

Der er ingen tvivl om at regeringen 
prioriterer udviklingen af faciliter for 
turister, men af samme grund hersker der 
også en frygt for at tingene ikke er gode 
nok til at understøtte den stigende 
interesse i at besøge DDF Korea.

Vi vil nok være vidne til flere grandiøse 
projekter inden for turist-sektoren, før at 
DDF Korea genåbner sine grænser for 
internationale turister med samme 
muligheder som før pandemien.

Hvem ved, måske vil turismen bringe flere 
muligheder end før, når først DDF Korea 
genåbnes.
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Mobilbetalinger 
vokser i popularitet

App’en “Manmulsang” betaler via QR-koder

Livet er blevet lettere for millioner i DDF 
Korea, efter at stigende digitalisering har 
fundet sted i samfundet. I Bulletin fra Maj 
2023 kunne vi bringe nyheden om 
udbredelsen af smartphones i DDF Korea, 
og siden da er udviklingen gået hastigt 
fremad.

Ifølge avisen Choson Sinbo, der er baseret 
i Japan, har digitale betalinger nærmest 
overgået kontanter i hovedstaden 
Pyongyang. Med en enkelt app kan man 
nemt betale for de fleste dagligvarer.

Digitale betalinger er populære over hele 
verden, bedst kendt herhjemme via 
MobilePay og digitale kreditkort. 
Inspirationen i DDF Korea kommer dog 
tydeligvis fra Kina, hvor app’en ”WeChat” 
også gør brug af samme QR-teknologi. 
Populært kaldes disse for ”super-apps”, da 
de indeholder utallige funktioner udover 
digitale pengetransaktioner.

Mens mange fejlagtigt tror at DDF Korea 
teknologisk befinder sig i stenalderen, er 
der rivende fart på udviklingen af apps og 
andre former for teknologier der skal gøre 
hverdagen lettere for arbejderklassen.

National
træ-plantingsdag

Kim Jong Un og hans datter planter træer, 2026

Den 14. marts er en særlig interessant dato 
i DDF Korea. Det er nemlig den årlige 
“nationale træ-plantningsdag”, hvor folk i 
hele landet planter nye træer for at 
opretholde biodiversiteten, og for at 
bevare de grønne områder i byerne.

Faktisk skyldes det DDF Koreas 
grundlægger Kim Il Sung der i 1952 sagde 
følgende: "Først og fremmest bør træer 
plantes i vid udstrækning, så bjergene er 
tætbevoksede. Tidligere fældede de 
japanske imperialister træer hensynsløst, 
og for at tilføje til dette, ødelagde krigen 
vores bjerge endnu mere. Så når krigen 
slutter, bør vi plante træer i en 
landsdækkende bevægelse."

I 2015 blev der igangsat en målrettet 
skovrejsnings-kampagne, og siden da er 
der plantet træer på over 6.500 
kvadratkilometer af DDF Koreas 
landareal. Dette er ifølge tænketanken 
Korea Development Institute, der har 
analyseret adskillige satellitbilleder af den 
imponerende kampagne.

Træ-plantningsdagen er blot en af mange 
initiativer for at bevare flora og fauna.
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TEMA: KOREAS 
ARBEJDERPARTIS 
9. KONGRES
____
VÆSENTLIGE UDDRAG FRA EN AF DE VIGTIGSTE 
POLITISKE BEGIVENHEDER I DDF KOREAS 
HERSKENDE SAMFUNDSSTRUKTUR

I dagene mellem den 19. og 25. februar 
2026 mødtes tusindvis af DDF Koreas 
politiske kadre i Pyongyang, for at 
evaluere de fem forgange år og for at 
sætte kursen i den kommende periode. 
Anledningen var Koreas Arbejderpartis 
(KAP) 9. Kongres.

Den højeste myndighed

For at forstå vigtigheden af denne 
begivenhed, må man først forstå hvad 
partikongressen egentligt er. Her skal 
man tage et kig på DDF Koreas politiske 
opbygning, hvor Koreas Arbejderparti 
er det langt største, og har spillet en 
integreret del i det koreanske samfund 
siden modstandskampen mod den 
Japanske besættelse i starten af 1900-
tallet.

Kongressen er partiets øverste 
myndighed, når den altså forsamles 
omtrent hvert femte år. Her deltager 
partimedlemmer fra hele landet for at 
diskutere de mest presserende 
spørgsmål i partiets virke som ledende 
kraft i den koreanske revolution, 
heriblandt den økonomiske femårsplan 
for landets udvikling. Det er også på 
kongressen at der vælges en 
Centralkomité, partiets øverste ledelse 
når kongressen ikke er i forsamling. 
Ligeledes er partiets General-Sekretær 
på valg, en titel der i praksis er lig 
Øverste Leder af selve DDF Korea. Man 
kan altså roligt sige at kongressen er 
højt profileret.

En afgørende periode i historien

På mange måder afholdes kongressen i 
en vigtig og historisk tid. Internationalt 
er verden ved at ændre sig ud over det 
vante, og F. Fukuyamas teori om 
”historiens ende” er begravet i sandet. 
Ligeledes har DDF Korea ændret sig 
markant siden årtusindeskiftet, og står 
nu ved overgangen til en ny æra.

Siden sidste partikongres blev afholdt i 
januar 2021, er der sket store ændringer 
i KAP’s førte politik. Man har 
eksempelvis haft et opgør med det 
nytteløse ideal om genforening, så 
længe USA har en massiv militær 
tilstedeværelse i det sydlige Korea. 
Desuden er økonomien blevet kritiseret 
for at være tilbagestående, og ”20 x 10” 
politikken er sat i værks for at 
modernisere DDF Koreas landdistrikter 
med nye hospitaler og fabrikker. Som 
kronen på værket er der succesfuldt 
blevet bygget over 50.000 nye og 
moderne boliger i hovedstaden 
Pyongyang.

Internationalt har DDF Korea vist sin 
stærke side, og stået fast på sine 
principper over for USA. I stedet har 
man styrket relationen til lande som 
Kina og Rusland, uden at give afkald på 
de basale principper om selvstændighed 
i den førte politik. Det er uden tvivl at 
DDF Korea står stærkere ved sin 9. 
Kongres end i de sidste mange årtier, 
både økonomisk, politisk og sådan helt 
generelt.
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Deltagende fra hele samfundet

På kongressen deltog 5000 delegerede 
fra partiets mange lokalafdelinger og 
andre organer. Af disse var 413 
kvindelige medlemmer, altså ca. 8 %. 
De delegerede repræsenterede 
forskellige segmenter af samfundet, 
hvor omtrent en tredjedel er en aktiv del 
af arbejderklassen. På kongressen 
deltog også 2000 observatører.

Dette repræsenterer KAP’s ledende rolle 
i det bredere samfund, heriblandt 
fagbevægelsen og masseorganisationer 
som Koreas Socialistiske Kvindeforbund 
og den Socialistiske Patriotiske 
Ungdomsliga. Disse organisationer har 
både op til og efter kongressen spillet en 
central rolle i at diskutere og udvikle 
den førte politik.

Politikken i førersædet

Dagsordenen for den 9. kongres lød 
overordnet således:

1. Gennemgang af arbejdet i Koreas 
Arbejderpartis Centralkomité

2. Revision af Koreas Arbejderpartis 
love

3. Valg til Koreas Arbejderpartis 
centrale ledelsesorgan

General-Sekretær Kim Jong Un indledte 
kongressen med en åbningstale, hvor 
han bl.a. sagde ”De fem år siden Koreas 
Arbejderpartis 8. kongres har været en 
stolt historisk periode, hvor hele partiet 
og hele folket, forenet som én, skabte et 
vendepunkt i opnåelsen af vores 
socialistiske sag…”.

Dernæst blev dagsordenspunkterne 
behandlet, med indlæg fra talerstolen og 
videre diskussion heraf. Over fire dage 
mødtes kongressen, hvor femtedagen 
bød på møde i den nyvalgte ledelse. De 
sidste to dage bød på andre aktiviteter.

”25. April Kulturhuset” hvor kongressen afholdes

Væsentlige tematikker behandles

Den afsluttede femårsplan blev 
beskrevet som værende første etape i 
opbygningen af et nyt stadie med 
Koreansk socialisme, hvor man har 
fokuseret på at finde og løse problemer, 
frem for blot at hylde det som fungerer.

Behandlingen af den økonomiske 
femårsplan bragte fokus på partiets 
ambition om balanceret modernisering 
af landdistrikterne. Kim Jong Un 
påpegede at der stadig hersker 
problemer med bureaukrati, selvom at 
den økonomiske vækst aldrig har været 
pænere i mere end 30 år.

En interessant gensyn blev det med ”de 
tre revolutioner”, der startede tilbage i 
60’erne. Her menes der revolution 
inden for ideologien, kulturen og 
videnskaben. Selvom denne bevægelse 
aldrig formelt er blevet afsluttet, er der 
gået lang tid hvor den er blevet nedtonet 
i officiel kommunikation. Dette har nu 
ændret sig, hvor Kim Jong Un igen 
bragte fokus på bevægelsen i sin 
afsluttende rapport over kongressen.

DDF Koreas rolle som atom-magt blev 
også cementeret på kongressen, hvor 
det blev understreget at man under 
ingen omstændigheder har i sinde at 
afskaffe sine a-våben. I samme ånd 
fulgte en skarp kritik af ”America First”, 
men også et ønske om diplomati baseret 
på gensidig respekt. Dette er blot nogle 
uddrag fra den ca. 28-siders lange 
rapport leveret af Kim Jong Un.
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Møde i Politbureauet den 25/02/26

Valg af ny partiledelse

På kongressen blev der afholdt valg til 
KAP’s Centralkomité, bestående af 138 
faste medlemmer og 111 suppleanter. 
Den nyvalgte ledelse samledes til et 
plenarmøde den 23. februar, hvor der 
yderligere var valg til Politbureauet og 
dets Præsidium, to underinddelinger af 
ledelsen som er mindre i størrelsen og 
mødes mere hyppigt. Man kan sige at 
disse organer er den øverste partiledelse 
i dag-til-dag forhold.

Den 9. Centralkomité udpegede også 
nye departementschefer og lokale ledere 
af de regionale partiafdelinger. På 
denne måde bragte kongressen en 
fornyelse af samtlige ledelsesposter, og 
det siges at ca. 40% af Centralkomitéen 
er blevet udskiftet med nye medlemmer. 
Det er svært at sige hvad det har af 
konkret betydning, men det er helt 
sikkert at vi vil se en ny generation af 
ledere træde frem.

Strategien for den nye æra

På kongressen blev der fremlagt en 
samlet vision for den kommende 
femårsplan, hvor ledelsen lagde vægt på 
at konsolidere de hidtidige resultater og 
skabe grundlaget for en mere stabil og 
gradvis økonomisk udvikling. Planen 
indebærer en række prioriterede 
indsatsområder, der spænder fra tung 
industri og militær modernisering til 
regional udvikling, videnskab og 
landbrug. Centralt står ønsket om at 

styrke nøglesektorer som metallurgi, 
kemi og energiproduktion, samtidig 
med at landbruget skal gennemgå en 
strukturel omlægning med fokus på 
øget kornproduktion, samt udbygning 
af drivhus- og husdyrsektoren.

Derudover blev der lagt vægt på 
omfattende bygge- og 
infrastrukturprojekter, herunder en 
fortsat modernisering af Pyongyang og 
en systematisk udvikling af provinserne, 
hvor nye fabrikker, hospitaler og 
offentlige faciliteter skal opføres hvert 
år. Videnskab og teknologi skal spille 
en større rolle, især inden for nye 
energiformer, rumfart og kunstig 
intelligens, mens uddannelses- og 
sundhedssektoren skal moderniseres 
for at mindske forskellene mellem by 
og land.

Opsummering

Om dog vi ikke har adgang til alle 
interne dokumenter og diskussioner 
der er foretaget frem til, under og efter 
den 9. Kongres, tegner der sig et klart 
billede af de kommende fem år i DDF 
Korea. Overordnet set vil politikken 
være en kontinuitet af de seneste fem 
år, men samtidig vil man intensivere 
den økonomiske vækst hvilket bliver 
meget interessant at følge med i. Det 
lader ikke til at der er markedsreformer 
på vej, og det må siges at DDF Korea 
har fået godt styr på sin planøkonomi.

Ligeledes vil man øge den ideologiske 
dannelse blandt befolkningen, og sætte 
fokus på de tre revolutioner. På det 
internationale plan lader det ikke til at 
være store ændringer i vente, og her er 
bliver det særligt interessant hvilke 
kommende eksterne begivenheder der 
vil have indflydelse på den førte politik. 
Hvor vi står om fem år er svært at sige, 
men det er stensikkert at DDF Korea 
gennemgår en rivende udvikling.
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Afholdelse af valg til 
Den Øverste 

Folkeforsamling

Vælgere ser information om opstillede kandidater

Mange er ikke klar over at DDF Korea 
har valg til sit parlament ”Den Øverste 
Folkeforsamling”, mens andre ikke 
mener at valget er demokratisk. I denne 
artikel går vi i dybden med det nyligt 
afholdte valg den 15. marts 2026.

Ligheder og forskelle i valgsystemet

Der er mange ting ved valget i DDF Korea 
der minder om vores folketingsvalg 
herhjemme i Danmark. I forfatningen er 
valget skildret som en demokratisk ret, og 
afholdes som udgangspunkt hvert 5. år. 
Dette er altså udover lokalvalg, der også 
foregår regulært.

687 sæder i parlamentet er på valg, og 
ønsker man at stille op foregår dette i en 
geografisk bestemt valgkreds. Alle har ret 
til at erklære sit kandidatur, uanset om 
man er medlem af et parti eller er 
løsgænger. I praksis er størstedelen af 
kandidater medlemmer af Koreas 
Arbejderparti.

Når man har erklæret sig kandidatur 
afholdes lokale vælgermøder hvor 
valgkredsen udpeger den endelige 
kandidat, der skal stemmes om på selve 
valgdagen. Her kan man (hemmeligt) 
stemme for, imod eller blankt.

Interessante resultater

Omtrent 99.99% af befolkningen deltog i 
valget, hvor de resterende enten var 
forhindret i at deltage eller valgte at blive 
hjemme. 99.93% af de afgivne stemmer 
var for de opstillede kandidater, mens det 
som noget nyt blev offentliggjort at 
00.07% altså var imod. Det lykkedes dog 
alle de opstillede kandidater at blive valgt 
ind i parlamentet.

Selvom valgdeltagelsen kan virke kunstigt 
høj, bør man huske på at DDF Korea har 
et markant anderledes samfund end vi har 
herhjemme. Det er i højere grad forventet 
at alle deltager i valgene, hvilket afspejles i 
den høje stemmeprocent. At Koreas 
Arbejderparti går med størstedelen af 
stemmerne skyldes også samfundets 
socialistiske indretning, hvor KAP er 
fortroppen af den koreanske revolution og 
dermed nyder bred støtte blandt 
befolkningen.

Parlamentets rolle i revolutionen

Selvom vestlige kritikere kalder DDF 
Koreas parlament for et ”gummistempel”, 
må man ikke simplificere dets rolle til ren 
pro-forma. Et organ af den størrelse har 
selvfølgelig en vigtig funktion i at forme og 
vedtage love, samt andre vigtige opgaver. 
Selvom de fleste folkevalgte kommer fra 
samme parti, er der rigeligt med plads til 
uenigheder og diskussion om politikken.

Parlamentet mødes flere gange årligt til 
samlinger af flere dages varighed. Ved den 
konstituerende samling udpeges også en 
stående komité, der kan sammenlignes 
med Folketingets Præsidium. Denne 
komité er ansvarlig for at indkalde og lede 
samlinger i parlamentet, og repræsenterer 
de 687 folkevalgte imellem samlingerne.

Både parlamentet og valget hertil spiller 
altså en væsentlig rolle i DDF Korea.

MERE OM PARLAMENTET PÅ NÆSTE SIDE
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Første samling i den 
nyvalgte Øverste 
Folkeforsamling

Fra lokalerne i den Øverste Folkeforsamling, 2026

Den første samling i DDF Koreas 
nyvalgte parlament blev afholdt i 
dagene mellem den 22. – 23. marts 
2026. Her mødtes de 687 medlemmer 
for at drøfte vigtige dagsordenspunkter, 
heriblandt valg til DDF Koreas vigtigste 
post som Præsident af Kommissionen 
for Statsanliggender (KS).

Magtens tredeling

På den første samling i ethvert nyt 
parlament i DDF Korea (lovgivende), 
afholdes valg til de centrale magtorganer. 
Dette inkluderer KS, men også Kabinettet 
med landets ministre (udøvende) og 
Højesteretten (dømmende). Man kan altså 
sige at den første samling er af stor 
politisk betydning.

KS, som redaktionen tidl. har 
sammenlignet med det danske statsråd, er 
nok det vigtigste organ i hele DDF Korea. 
Da landet ikke har en monark der arveligt 
bliver landets statsoverhoved, er valget til 
Præsident af KS det vigtigste af slagsen. 
Den kvikke læser vil nok have indset at 
Kim Jong Un blev valgt til denne post af 
parlamentets medlemmer, og altså 
fortsætter som Øverste Leder af DDF 
Korea.

Hr. Pak Thae Song blev valgt som DDF 
Koreas nye premierminister, og fik til 
opgave at samle en ny regering i form af 
Kabinettet. Det er en post som Hr. Pak har 
varetaget siden udgangen af 2024, hvilket 
man kunne læse om i sidste udgave af 
Korea Bulletin.

Penge skal der til

Et andet vigtigt punkt på dagsordenen for 
det nyvalgte parlament er godkendelse af 
DDF Koreas femårsplan, samt 
udmøntningen heraf i statsbudgettet for 
2026. Ja, man kan sammenligne det med 
Finansloven herhjemme, om dog den er af 
endnu større betydning i en planøkonomi.

Hr. Pak Thae Song tog ordet i salen, og 
svor at opfylde de økonomiske 
målsætninger efter bedste evne, ved at 
mobilisere helle Kabinettet i at løfte de 
mange opgaver knyttet hertil. Salen 
vedtog enstemmigt den fremlagte 
femårsplan, og budgettet for 2026 blev 
også stemt igennem.

En særlig rolle i den kommende tid

Som man kunne læse i artiklen om KAP’s 
9. Kongres, er der sat store mål for den 
kommende tid. Her vil parlamentet spille 
en særlig rolle, da der højst sandsynligvis 
vil blive ændret på noget vigtig lovgivning. 
Hvilke love der ændres og tilføjes vides 
ikke, men det plejer at blive rapporteret i 
DDF Koreas nyhedsmedier.

Pt. er det ikke muligt at tilgå DDF Koreas 
lovgivning som man kan med f.eks. kan på 
Retsinformation.dk, men Koreaforeningen 
arbejder på at opstøve noget der kan 
bringe os nærmere en forståelse af de 
regler der formelt former det socialistiske 
samfund i DDF Korea. Vi må se om øget 
åbenhed over for et internationalt 
publikum er en del af strategien for det 
nyvalgte parlament.
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CITATER FRA
KIM JONG UN

Politisk tale ved første samling i DDF Koreas
15. Øverste Folkeforsamling

Selvom USA nu tyr til statsstøttet terrorisme og aggression i 
forskellige dele af verden, har dets arrogante og egenrådige opførsel 
ikke formået at underminere den progressive menneskeheds vilje til 
at modsætte sig dominans og undertrykkelse og opnå uafhængighed 

og lighed, men snarere udløst anti-amerikanske følelser og had blandt 
de kræfter, der stræber efter uafhængighed, og de skubbes mod 

enhed og modstand.

Det er vigtigt i forbindelse med statsopbygningen at skubbe mere 
energisk fremad med de tre revolutioner, den ideologiske, 

teknologiske og kulturelle, i overensstemmelse med de nuværende 
forhold i den socialistiske opbygning, samtidig med at man 

konsekvent holder fast i princippet om uafhængighed, 
selvstændighed og selvforsyning i forsvaret, samt princippet om at 

sætte folket først.

Hovedopgaven i den ideologiske revolution er at modellere hele 
samfundet efter revolutionen og arbejderklassen… (Regeringen) bør 

omdanne hele samfundet til arbejderklassen ved konstant at fremme 
de progressive sejre som arbejderklassen har skabt, og ved at 
uddanne bønderne og de intellektuelle, især de unge, på en 

revolutionær måde i den energiske kamp for socialistisk opbygning.
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INDTRYK FRA DET MODERNE PYONGYANG
Rejseberetning, Nikolai Aamand

Travle cyklister en sen formiddag ved Taedong floden i Pyongyang (oktober 2025)

FOR FØRSTE GANG I FEM ÅR REJSTE EN MINDRE DELEGATION FRA 
VORES FORENING TIL PYONGYANG I FORBINDELSE MED 80-ÅRET FOR 
STIFTELSEN AF KOREAS ARBEJDERPARTI

Vi er mange der har ventet længe, og så 
skete det endelig. Efter fem års corona 
nedlukning blev tre kammerater fra 
foreningens bestyrelse inviteret til 
Pyongyang. Anledningen var af særlig 
politisk natur, hvilket da også gjorde 
rejsen helt unik.

I dette skriv vil jeg forsøge at beskrive en 
af de mest enestående rejser man kunne 
forestille sig. Erindringer fra et komplet 
anderledes samfund end det danske, 
men også om alt det der føltes hjemligt. 
Det ville være uærligt at sige sådan en 
tur ikke ændrer ens fundamentale 
verdenssyn.

Slangevin og visa-stempler

Der gik mange måneder hvor 
invitationen til Pyongyang stadig stod i 
det uvisse, og os der (måske) skulle af 
sted begyndte at miste håbet. Derfor 
kom det også som en positiv 
overraskelse da vi blev bedt om at 
udfylde en visa ansøgning og komme til 
Stockholm for at få passet stemplet.

Alligevel forekom idéen om at rejse til 
DDF Korea som noget fjernt da vi forlod 
den svenske hovedstad. Her havde vi 
mødt vores søsterforeninger fra Finland 
og Island, der også havde fået æren af at 
sende et par delegerede af sted. En lidt 
anderledes form for sammenkomst.

Med en slurk slangevin i maven vinkede 
vi farvel til ambassaden og drog tilbage 
mod København for at vente. Tiden 
føltes længere end sædvaneligt, og 
forberedelserne var mange. Der skulle 
både tages en COVID-19 test hos privat 
udbyder, og købes en gave til General-
Sekretæren for Koreas Arbejderparti, 
Kammerat Kim Jong Un. Valget faldt på 
en flot vase af metal, udpeget af vores 
langvarige medlem Ulla.

Kinesiske karakteristika

Om det skyldtes en charmeoffensiv fra 
Lars Løkke vides ikke, men Kina havde 
åbnet op for en måneds visa-fri ophold. 
Dette udnyttede vi selvfølgelig, og 
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tilbragte en uge i Beijing inden den 
egentlige rejse.

Vi var heldige at besøge på Kinas 
nationaldag, hvor det myldrede med 
besøgende og stemningen var høj. På 
trods af mange ture til de politiske 
pilgrimssteder, opdagede man hurtigt at 
Beijing mindede om hvilken som helst 
anden storby.

Måske var det KFC restauranten under 
kommunistpartiets museum, eller de 
mange lysende reklamer i bybilledet, 
men for mig at se var der ikke tale om 
andet end rendyrket kapitalisme. 
Prekære apps gjorde det let at stige ind i 
en taxa uden menneskelig kontakt, men 
måske af netop denne årsag blev de 
ældre chauffører altid glade når man 
prøvede sig på gebrokken mandarin.

Udover at spise god mad og cykle 
gennem de travle gader, var vi så heldige 
at møde mange interessante personer i 
Kina. Alt fra professorer i marxisme til 
hverdagskrigere i de offentlige parker, 
som alle gav mig indtrykket at kinesere i 
hvert fald var klar til at diskutere politik. 
Mange fandt det ligeså spændende som 
os, at vores næste destination var deres 
meget omtalte naboland, DDF Korea.

Da dagen endelig kom, opdagede jeg for 
første gang at realiteten ramte mig. Fem 
års venten var ovre.

At gøre op med fordomme

På trods af flere år som formand for 
foreningen, og en stor viden om landet, 
herskede der stadig mange foredomme 
om DDF Korea i mit hoved. Var Air 
Koryo maden måske så slem som 
propagandaen på nettet påstod? 
Tværtimod. Den første overraskelse 
måtte være det yderst behagelige fly. 
Man følte sig lidt som i 70’ernes 
kataloger, hvor der blev delt aviser ud og 

givet en stor bakke med forfriskninger, 
heriblandt en overraskende god burger.

Måske tror du at rejseberetningen kun 
vil handle om hovedstaden Pyongyang. 
Det er ikke sandt. På vej derhen fløj 
flyveren så lavt at vi kunne se samtlige 
landsbyer og landdistrikter ovenfra. 
Husene var ofte moderne, og svarede til 
de billeder som kom ud af landets 
medier. Om dog jeg ikke har supersyn, 
var det tydeligt at DDF Korea var meget 
mere moderne end vi ellers havde hørt.

Da vi endelig landede i Pyongyang, var vi 
hurtigt igennem sikkerheden. Ingen sure 
soldater og obskure kafkaske formularer. 
Nu taler jeg kun for eget vedkommende, 
men de tjekkede ikke engang indholdet 
af min telefon. Jeg havde dog sørget for 
at fjerne billeder med dansk humor, 
netop grundet foredomme om at blive 
misforstået. Det er nok kun i Trumps 
USA man skal tænke over sådan noget.

 Vores personlige guide

En af hovedpersonerne i denne 
fortælling må være vores guide 
kammerat Ri, en yngre kvinde ansat i 
Korean Association of Social Scientists 
der var hovedarrangør for vores rejse. 
Efter en varm velkomst begyndte vi 
hurtigt at snakke om mange af de vigtige 
spørgsmål en udefrakommende kan 
have med sig til DDF Korea.

Undervejs på turen fik vi diskuteret alt 
fra forskelle på skolesystemet i vores to 
lande, til mere kritiske samtaler om de 
mange påstande der findes om hendes 
moderland. Jeg husker særligt en 
samtale om vores ideologi, hvor jeg 
forklarer de områder hvor jeg er uenig 
med DDF Koreas statsideologi Juche, 
men også om de mange standpunkter vi 
delte.
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Der var også mange andre guides til 
stede, og selvom de holdte godt øje med 
os i anledning af den vigtige fejring af 
partiets 80-årsdag, var alle kritiske 
anlagt og meget venlige. Man savnede at 
kunne gå frit rundt, men det er ikke 
sandt at man normalt er begrænset i den 
forstand. En af Koreaforeningens andre 
medlemmer der besøgte landet to uger 
senere ifm. Pyongyang Film Festival 
havde intet problem med at løbe en 
morgentur på egen hånd.

80’er kitsch kontra modernisme

Vi blev indkvarteret på det fine Koryo 
Hotel, bestående af to højhuse med hver 
sin roterende restaurant i toppen. Om 
dog indretningen var præget af brune 
80’er møbler, følte man stadig en luksus. 
Der var buffet tre gange om dagen, med 
massere af lækker Koreansk mad. Man 
blev altså godt beværtet.

Den kritiske læser vil måske påstå at vi 
spiste os mætte på bekostning af en 
sultende befolkning, men det var langt 
fra indtrykket man fik derovre. Alle 
civile man så i gadebilledet virkede glade 
og bespiste, akkurat som os. Måske var 
det den såkaldte ”Pyongyang Elite”, men 
man bliver skeptiske over for den slags 
påstande når man ser hundredvis af 
arbejdere med mobiltelefoner og leende 
børn.

Generelt kan man sige at Pyongyang var 
præget af to meget forskellige udtryk. På 
den ene side de mange betonblokke der 
blev bygget for at husere masserne efter 
den altødelæggende Koreakrig, men 
samtidig blomstrede en ny æra af 
velstand frem, med moderne elektronik 
og højhuse af glas. Vi var heldige at se 
det nye ”Hwasong” distrikt, populært 
kaldet ”Pyonghatten” (som Manhatten), 
for de mange skyskrabere og 
modernistiske udtryk.

Internationalistiske venner

Et glædeligt gensyn blev det med vores 
kammerater fra Finland og Island, men 
nye forbindelser blev også gjort til de 
mange andre internationale Korea-
venner. Jeg husker særligt gode samtaler 
med delegationer fra Brasilien, Pakistan, 
Indonesien, Sydafrika og Storbritannien 
m.fl.

Fællesskabet omkring solidariteten med 
DDF Korea strækker vidt og bredt over 
mange landegrænser, men også over 
mange politiske synspunkter og analyser 
af verden. Modsat hvad der siges i 
vestlige medier, er der langt fra tale om 
en flok nikkedukker der ikke kan 
foreholde sig kritisk til sit virke, 
tværtimod. Der var livlige debatter om 
alverdens politiske emner hvortil der 
både var enhed og uoverensstemmelser.

I øjeblikket følte man sig virkelig en del 
af den internationalistiske bevægelse for 
progressive forandringer, og man øjnede 
at kampen er langt større end ens egne 
snævre landegrænser. Det var faktisk en 
af de bedste ting ved rejsen, men der var 
plads til flere overraskelse.

Nævnt af den store leder

Jeg troede ikke mine egne øjne. Vi blev 
ikke fortalt meget om dagens program, 
og pludselig stod vi i den overvældende 
1. Maj Arena, hvor vi skulle overvære de 
infamøse ”Mass Games”, en grandiøs 
forestilling med dans, musik og 
akrobatik. Overraskelsen stoppede ikke 
der, da selveste kammerat Kim Jong Un 
trådte ind på tribunen og vinkede til de 
tusindvis af deltagende og fremmødte.

Forestillingen var til ære for Koreas 
Arbejderparti, og de millioner af 
kæmpende arbejdere der dagligt fører 
revolutionen fremad. Alligevel blev os 
udenlandske gæster nævnt i 
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åbningstalen, hvilket var en helt særlig 
fornemmelse jeg aldrig vil glemme. Det 
blev dog vildere endnu.

På selve 80-årsdagen for partiet, blev vi 
kørt til Kim Il Sung pladsen i det 
centrale Pyongyang. Her skulle vi 
overvære en militærparade, og denne 
gang sidde få 100 meter fra General-
Sekretær Kim Jong Un. Som noget unikt 
fik vi lov til at filme det hele med vores 
mobiler, og nogle af de internationale 
gæster fik da også nærbilleder af den 
store leder.

Tanks, fakler og dansende majs

Nogen ville måske være forargede over 
at se store missilvogne og soldater i 
geled. Hvorfor dog? De fleste lande har 
et stående militær, og modsat USA har 
DDF Korea sit for at forsvare sig mod 
imperialistiske invasioner. Man har lært 
af Afghanistan, Libyen og Irak m.fl.

Dagen efter militærparaden blev vi atter 
ført til Kim Il Sung pladsen, denne gang 
for at overvære en civil parade. Der var 
formationer med  bl.a. landmænd, og 
dertilhørende vogne med dansende 
grøntsager. Bagefter kom tusinde af 
studerende fra ungdomspartiet ud og 
marcherede med fakler i diverse 
politiske motiver.

På intet tidspunkt følte jeg at der var tale 
om tvang. På tilskuerpladserne hvor vi 
sad, var der mange soldater der ikke 
klappede i takt, og ligeledes var der både 
folk der smilede og nogle som var mere 
reserverede. Altså helt normale 
reaktioner, i en ellers meget unik 
situation, i hvert fald for os gæster.

Sightseeing på nordkoreansk

Udover seminarer og parader, blev der 
også tid til de mere turistede oplevelser. 
I den første kategori af oplevelser var de 

nærmest anti-klimatiske af slagsen. Vi 
besøgte heriblandt Pyongyang Zoo og et 
museum for kampsport. Her har jeg ikke 
så meget at sige, andet end at både dyr 
og taekwondo-udøvere virkede glade.

”Fremad under Marxismen-Leninismens banner”

Personligt var jeg lidt mere til de 
oplevelser med politisk dybde. Vi 
besøgte museer for den Koreanske 
revolution, Koreakrigen og for partiets 
stiftelse, hvor man anerkendte sit ophav 
i den Marxistisk-Leninistiske bevægelse. 
Ligeledes besøgte vi den nyligt åbnede 
skole for partikadre, hvor portrætter af 
Marx og Lenin hang til inspiration. Alt 
sammen meget indsigtsfulde oplevelser.

Den eneste oplevelse der var lidt sær, må 
være vores besøg på Kim Il Sung 
universitetet. Her var der overraskende 
mange studerende på et atypisk 
tidspunkt, og det virkede til at de 
primært var til stede for at give os et 
indblik i en ellers normal dagligdag. 
Man kan sige det forekom iscenesat, 
men jeg mindes da også at være kaldt 
ind på mit studie i utide da der var åbent 
hus.

Send et postkort til bedstemor

Jeg havde ellers lovet at sende postkort 
til familien, da jeg ikke havde forventet 
fri internetadgang i Pyongyang. Endnu 
engang blev vi overraskede, da man for 
ca. 60 kr. kunne købe sig til 10 minutters 
fri internetadgang på hotellet. Derfor 
måtte bedstemor nøjes med e-post.
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Det var ikke kun for hotellets gæster at 
adgang til omverdenen var mulig. På 
universitetet fik vi lov at scrolle rundt på 
computeren, hvor jeg ved et tilfælde fik 
åbnet op for Google. Det var altså ikke 
noget jeg skulle se, hvilket bekræfter at 
der i hvert fald på nogle institutioner er 
en vis grad af adgang til udenlandets 
hjemmesider.

Verdenskort fra Pyongyang

Vores koreanske værter virkede da også 
godt belæste på omverdenen, og vores 
guide Ri viste mig sin telefon med 
mange forskellige applikationer. Jeg blev 
fortalt at hun elskede animationsfilmen 
”Trolls”, hvortil jeg svarede at jeg altså 
ikke havde set den. Derefter fulgte en 
debat om forskellige medier fra vores 
forskellige udgangspunkter.

Kan man købe en tandbørste?

Selv har jeg været meget interesseret i 
prisniveauet og udvalget af vare i DDF 
Korea. Generelt blev der kun taget imod 
hård udenlandsk valuta som dollaren, og 
hertil kan nævnes en sjov anekdote om 
den lokale valuta. Vi havde en del 
koreanske Won med fra vores tidligere 
formand, men disse var meget svære at 
omsætte. Det endte med at vores noget 
overraskede guide kom tilbage med tre 
notesbøger og nogle frugter.

Ellers var udvalget af vare helt fint for en 
turist. På hotellet kunne man købe alt fra 
iskaffe til tandbørster, noget var import 
og noget lokalt produceret. En halv liter 
Taedonggang øl kostede omtrent fire 

kroner, og for en pakke cigaretter måtte 
man af med en 10’er. Noget anderledes 
var prisen på en barista kaffe, der løb op 
på et hjemligt niveau. Kaffebønner gror 
der ikke mange af i Korea, men i maltens 
rige er vi alle lige.

Vi var som sagt ikke meget ude og gå 
blandt de lokale, men vi så da mange 
kiosker på vores køreture rundt i 
millionbyen, og mit indtryk var at der 
ikke var generel mangel på forbrugsvare. 
Det var dog ganske unikt at man ikke var 
omringet af reklamer, men i stedet 
kunne se på flotte plakater der 
illustrerede dagligdagen for ganske 
almindelige arbejdere.

Et kollektivt samfund

Noget af det allermest fascinerende ved 
DDF Korea, må være den kollektive 
kultur der er udviklet gennem årtiers 
socialistisk opbygning. Jeg tror ikke jeg 
ville kunne sammenligne med noget 
andet land jeg har besøgt, og den 
nærmeste lighed må findes i tætte 
politiske fællesskaber herhjemme. Det 
var som om at alle delte samme 
medansvar for samfundets udvikling, og 
passede på hinanden.

I den kapitalistiske verden lærer vi at 
dyrke egoet, og at vi med nok kapital kan 
købe os til alle livets glæder på 
bekostning af andre. Sådan var det ikke i 
DDF Korea, hvor alle hjalp hinanden 
hvor det var nødvendigt, som en stor 
familie. Koreanerne selv kalder det ”lige-
sindet enhed”, altså det kollektive ideal 
om at arbejde sammen mod et fælles 
mål.

På trods af kollektiv samhørighed, var 
der rigeligt med plads til farverige 
personligheder. Alle vores guide var 
meget forskellige i måden at udtrykke 
sig på, og endnu engang blev jeg 
afkræftet i de orientalistiske påstande 
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om en såkaldt ”hjernevasket” 
befolkning.

Til total krig mod madspild

Mod slutningen af vore rejse begyndte 
det spækkede program at blive lidt mere 
løst, hvilket tillod at vi kunne komme ud 
og spise med kammerat Ri og vores 
langvarige kontakt kammerat Kim. Her 
faldt valget på en lokal restaurant, hvor 
vi i fællesskab delte en hotpot med lækre 
retter.

Samtalerne var livlige, og vi fik da også 
drukket noget risvin. Kammerat Ri 
gjorde sig ikke i den slags gifte, og holdt 
sig til en sodavand. Det stoppede os dog 
ikke fra at synge sange i fællesskab, hvor 
vi gebrokkent prøvede at synge med på 
de mest populære koreanske sange.

Kammerat Kim gjorde det klart at man i 
hans hjemland sagde ”lad os angribe” 
inden man gav sig til at spise. Han 
fortalte hvordan han gik meget op i at 
lære sine børn om at mindske madspild, 
og håbede at vi alle gjorde vores bedste i 
at spise op. Det er ikke mange årtier 
siden at DDF Korea befandt sig i en 
yderst vanskelig økonomisk situation, og 
derfor er man meget opmærksom på at 
lære den nye generation at være 
sparsommelige, selv i tider med stor 
økonomisk fremgang.

Den nye æra blomstrer her

Da middagen nærmede sig sin 
afslutning, fik Kammerat Kim og jeg en 
cigaret (indendørs). Vi bar begge lettere 
berusede, og sandheden skal man jo 
høre fra de fulde, siges det. Derfor gjorde 
samtalen ekstra meget indtryk, da han 
fortalte mig at man kunne mærke den 
nye æra blomstre i hele Korea. Han 
fortalte at det under Kim Jong Un var 
muligt at kritisere forkerte ting i langt 
højere grad end før, og samtidig 

oplevede man en stor fremgang i folkets 
aktive deltagelse i revolutionen.

Senere kom vi hjem på hotellet, og var 
godt udmattede oven på syv dages 
ophold i et af verdens mest fascinerende 
lande. På fjernsynet kørte Al Jazeera 
med billeder fra Israels grusomme 
folkemord i Gazastriben. Det mindede os 
om verden udenfor, hvor langt fra alle 
oplevede fremgang i levestandarden, og 
hvor kapitalisternes interesser førte til 
altødelæggende krige. To forskellige 
verdener.

På gensyn, Pyongyang

Den sidste dag i Pyongyang bestod 
nærmest kun af busturen til lufthavnen, 
hvor vi gjorde endelig afsked med vores 
guides. Jeg gav Kammerat Ri min badge 
med vores foreningslogo, og som uventet 
tak fik jeg et sæt trådløse høretelefoner. 
Uden at skulle tolke for meget ind i det, 
kunne man tydeligt mærke hendes 
taknemmelighed over for den danske 
delegation, der havde underholdt hende 
med snakke om sprog, kultur og politik 
den sidste uges tid.

Mange af vores guides sagde noget a la 
”kom tilbage om fem år, og vores land 
har ændret sig uigenkendeligt for det 
bedre”.

Som flyet lettede fra Pyongyang, kunne 
man ikke lade være med at føle en vis 
form for savn for den unikke kollektive 
kultur, der så venligt havde omfavnet en. 
Var det bare skuespil som de vestlige 
medier siger? Jeg har næppe oplevet 
noget så reelt som min tur til Korea. Mit 
bedste bud for de tvivlende er selv at 
tage derhen, og se det med sine egne 
øjne.

På Koreaforeningens YouTube kanal, 
kan man se en længere video fra vores 
tur til Pyongyang. Videoen hedder:
”Dansk delegation i DDF-Korea 2025”.
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I KØLVANDET PÅ KONFLIKTEN

SIDEN SIDST I DET 
SYDLIGE KOREA

Eks-Præsident Yoon Suk Yeol i retten, 09/2025

Den 15. januar 2025 skete der noget 
uhørt i Sydkoreas moderne historie. Den 
konservative præsident Yoon Suk Yeol 
blev arresteret efter et omfattende 
kupforsøg, der bragte grimme minder 
fra landets årtier under militærdiktatur.

Hvad var det lige der skete?

I tidligere udgaver af Korea Bulletin kan 
man læse nærmere om optakten til hvad 
der mildest talt kan betegnes som en 
national tragedie. Kort sagt startede det 
hele med en snæver sejr til de 
konservative kræfter ved valget i 2025, 
der vandt med mindre end 1%.

Yoon Suk Yeol blev ny præsident, og 
førte en meget upopulær politik. Mens 
han fremførte arbejderfjendske og 
kvindehadske politikker, faldt han til 
bunden af meningsmålingerne, og 
oplevede stærk utilfredshed blandt 
befolkningen. Oppositionspolitikeren 
Lee Jae Myung gik på sultestrejke, og 
fagbevægelsen anført af KCTU holdte 
utallige af folkestrejker. Til sidst måtte 
bæreret briste, men Yoon Suk Yeol 
prøvede et desperat sidste træk.

Den 3. december 2024 erklærer Yoon 
undtagelsestilstand under dække af en 
infiltration fra ”nordkoreanske spioner”. 
I virkeligheden er manøvren et dække 
for at lukke parlamentet, der er ved at 
forberede et mistillidsvotum. Loyale dele 
af militæret bliver sendt ud for at 
undertrykke demonstranterne, men 
lykkedes ultimativt ikke med at stoppe 
modstanden. Heldigvis.

Thi kendes for ret

Ifølge Sydkoreansk lovgivning kan det 
straffes med døden at facilitere et 
statskup. Efter elleve retsmøder så det 
sort ud for kupmageren Yoon. I første 
omgang blev han dømt fem års fængsel 
for magtmisbrug, at modsætte sig 
anholdelse samt dokument-forfalskning.

Det store spørgsmål blev om Yoon 
yderligere skulle straffes med døden. 
Hans forsvarsadvokater prøvede at 
bruge præsidentiel immunitet som 
argument, hvilket hurtigt faldt til jorden 
da retten besluttede at ophæve denne. 
Efterfølgende gik der flere måneder med 
intens tavshed.

Den 19. februar 2026 tilkendegav en 
Sydkoreanske retsinstans at Yoon Suk 
Yeol blev dømt til livstid i fængsel. Pt. 
sidder eks-præsidenten varetægts-
fængslet i Seoul, og har fortsat mulighed 
for at anke sagen til højesteret.

En tidligere konservative eks-præsident, 
Park Geun Hye, blev i 2017 dømt til 20 
år i fængsel. Hun blev dog senere 
benådet af daværende præsident Moon 
Jae In, så det er ikke sikkert at Yoon skal 
sidde bag tremmer særligt længe.
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Tilbage til ”normalen”

I kølvandet på kupforsøget blev der 
afholdt et lynvalg for at finde en ny 
præsident. Valget fandt sted den 3. juni 
2025, og den nye præsident blev ikke 
overraskende oppositionspolitikeren Lee 
Jae Myung fra det ”Demokratiske Parti”, 
der denne gang vandt med over 8% af 
stemmerne.

I grove træk er situationen blevet 
stabiliseret, og forholdene i Sydkorea 
ligner meget dem før Yoon-tiden. 
Selvom der på overfladen er genskabt 
tillid til regeringen, er landet stadig dybt 
polariseret mellem højre- og 
venstrekræfter. 

Ifølge en meningsmåling fra Gallup 
(2025) mener ca. 69% af den 
Sydkoreanske befolkning at der er 
udbredt korruption i regeringen. Der er 
altså næppe tegn på at den folkelige 
modstand vil stoppe helt, selvom 
præsidenten har fået et kønnere ansigt.

USA har det sidste ord

Donald Trump sagde den 6. april 2026 
at USA har over 45.000 amerikanske 
soldater udstationeret i Sydkorea, for at 
beskytte landet mod sin nordlige nabo. 
Som vi ved er Trump kendt for at lyve, 
men de titusindvis af tropper og 
dertilhørende baser er et velkendt 
faktum. Årsagen til den militære 
tilstedeværelse skyldes dog nærmere et 
ønske om at få kontrol over DDF Korea, 
som er en torn i øjet på USA’s 
strategiske interesser. Derfor afholdes 
der årligt massive krigsøvelser mellem 
Sydkorea, Japan og USA.

Lee Jae Myung giver en historisk krone til Trump

Det er også et velkendt faktum at vejen 
til magten i Sydkorea er betinget af 
godkendelse fra USA. Derfor var Lee Jae 
Myung hurtig til at besøge det Hvide 
Hus den 25. august 2025, kort efter at 
være valgt til præsident.

Vi ser dog stadig hvordan Trump-
administrationen bruger økonomiske 
straffemetoder hvis Sydkorea ikke 
makker ret. Som følge af trusler om øget 
straftold fra USA, har den Sydkoreanske 
regering den 12. marts 2026 vedtaget en 
lov om at investere 350 milliarder 
dollars i USA over en periode af 
adskillige år.

Genforening i graven

DDF Korea har i 2024 opgivet sin 
genforeningspolitik som værende 
urealistisk. Intet har ændret sig, på trods 
af begivenhederne i Sydkorea.

Ledelsen i Seoul har dog tonet ned for 
aggressive grænseprovokationer, hvilket 
har medført at Pyongyang har gjort 
ligeså. Der er altså sket en eller anden 
forbedring i forholdene på 
Koreahalvøen, men situationen er stadig 
tilspidset så længe USA har sin massive 
militære tilstedeværelse i regionen.
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Efter seks års pause 
indsættes første tog 
mellem Kina og DDF 
Korea

Billede fra 2015, hvor det rullende materiel ofte 
var af noget ældre dato. 

Ligesom Australien og andre 
lande lukkede Nordkorea sine 
grænser fuldstændigt under 
coronaepidemien. Torsdag den 
12. marts blev togtrafikken til 
Kina endelig genoptaget.
_____
Det første passagertog i seks år, der 
forbinder Beijing og Pyongyang, afgik 
den 12. marts og genoprettede en 
historisk jernbaneforbindelse, som 
havde været suspenderet siden starten af 
COVID-19-pandemien i 2020.

Toget K27 forlod Beijing jernbanestation 
for en rejse på cirka 24 timer og 41 
minutter, kørte nordøst rundt om 
Bohaihavet, før det stoppede i den 
kinesiske grænseby Dandong. Derfra 
krydser toget ind i Nordkorea og 
ankommer i Pyongyang. Kinesiske 
jernbanemyndigheder oplyste, at ruten 
vil køre fire gange om ugen i begge 
retninger og køre mandag, onsdag, 
torsdag og lørdag.

Embedsmænd i Kina beskrev tjenesten 
som et skridt mod at styrke båndene 
mellem nabolandene og fremme 
udveksling mellem mennesker. Indtil 
videre er billetterne primært begrænset 
til rejsende med forretningsvisum, og 
sæderne ved første afgang blev hurtigt 
udsolgt, ifølge rejsebureauer i Beijing. 
Traditionen tro har vores 
venskabsdelegationer også benyttet 
dette tog, som i øvrigt er et nattog med 
sovekupéer og en restaurantvogn.

Den lidt kortere jernbanerute mellem 
Dandong (grænsebyen) og Pyongyang vil 
også genoptage daglige togforbindelser, 
hvilket yderligere vil genoprette 
forbindelsen mellem de to lande efter 
mange års pandemisk isolation.

Lufttrafikken mellem hovedstæderne er 
også genoptaget, hvor Nordkoreas 
statslige flyselskab opererer 2-3 
ugentlige flyvninger, selvom turismen til 
landet fortsat er begrænset.

I forbindelse med den genoptagne 
togdrift udtalte Guo Jiakun, talsperson 
for Kinas udenrigsministerium, onsdag, 
at Kina og Nordkorea er "venlige 
naboer", og at en togforbindelse mellem 
de to letter udvekslingen mellem 
befolkningerne. Der vil både blive 
foretaget grænsekontrol i Dandong og i 
Sinuiji, lyder det fra fra 
jernbaneselskabet.

I grænsebyen vil vogne med passagerer 
blive koblet til et andet tog, der skal 
transportere dem over grænsen til den 
nærliggende nordkoreanske by Sinuiju, 
fortæller Rowan Beard fra Young 
Pioneer Tours, der er et kinesisk 
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rejseselskab, som har specialiseret sig i 
rejser til Nordkorea.

I Sinuiju skal togvognene ifølge Beard 
kobles sammen med et nyt tog og flere 
nordkoreanske togvogne. Herefter kan 
passagerne sætte kurs mod Pyongyang.

China Railway meddeler desuden, at der 
vil være en daglig forbindelse mellem 
Dandong og Pyongyang

En af vores forenings tidligere 
venskabsdelegationer, som netop er ankommet 

på Pyongyang Hovedbanegård

En af fordelene ved denne togrejse er, at 
man ser det nordkoreanske land og 
landskab fra togvognen. Der er tid til at 
tage et dybere kig på landet og se 
forskellen mellem by og land. Man bliver 
placeret i en sovevogn for udenlandske 
rejsende, men selve restaurantvognen 
deler man med kinesere og koreanere. 
Der sælges også øl og vand i 
restaurantvognen.

Læserbrev af Peter K.

Redaktionens bemærkning:

Dette indslag er alene udtryk for 
skribentens holdninger. Alle er 
velkomne til at sende en artikel til os 
(info@dk-korea.dk), og efter 
gennemgang er der chance for at den 
publiceres i næste udgave af Bulletin.

MELD DIG IND I 
KOREAFORENINGEN

VÆR MED TIL AT BAKKE OP OM:

- Udbredelse af kendskabet til Den 
Demokratiske Folkerepublik Korea.

- Oplysningsarbejde om den progressive 
bevægelse i det sydlige Korea.

- Fremme af solidariteten med hele det 
koreanske folks kamp mod imperialisme, og for 

uafhængighed.

- Fremme af støtte til snarest mulig indgåelse af 
en fredsaftale i Korea til erstatning for 

våbenhvileaftalen fra 1953. 

- Fremme af støtte til kravet om tilbagetrækning 
af alle fremmede militære tropper, baser og 
våben i hele Korea, samt komplet stop for de 

USA-ledte krigsøvelser i området.

- Fremme af kravet om afskaffelse af 
internationale sanktioner mod Den 

Demokratiske Folkerepublik Korea, for at tillade 
landets socialistiske økonomi at udvikles på 

retfærdige vilkår.

- Fremme af rejser til Den Demokratiske 
Folkerepublik Korea.

- Udvikling af de politiske, økonomiske, 
videnskabelige og kulturelle forbindelser 
mellem Danmark og Den Demokratiske 

Folkerepublik Korea.

https://www.dk-korea.dk/bliv-medlem/

mailto:info@dk-korea.dk
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GENERALFORSAMLING 
AFHOLDT SUCCESFULDT

Fra Generalforsamlingen i NV Bogcafé.

Foreningen afholdte sin årlige 
Generalforsamling lørdag den 30. 
november 2025. Der var 14 medlemmer 
fremmødt, og mødet startede ud med en 
politisk og organisatorisk beretning fra 
formanden, der for nyligt havde været i 
Pyongyang. 

Dernæst fremlagde kassereren 
foreningens økonomi, der ser sund ud, 
på trods af en række medlemmer som er 
bagud med deres kontingent. 
Medlemsudviklingen har generelt været 
stagneret, og vi mærker ikke den samme 
mængde unge aktivister som forrige år.

En række ændringsforslag til 
foreningens vedtægter blev behandlet. 
Der var særligt mange ændringer til 
formålsparagraffen, heriblandt tilføjelse 
af et stykke om solidariteten med den 
sydkoreanske arbejderbevægelse, samt 
et stykke imod sanktioner. De 
opdaterede vedtægter kan findes på 
foreningens hjemmeside: dk-korea.dk 
hvor den seneste version altid vil 
forekomme.

Bestyrelsen var på valg, og otte 
kandidater meldte sig for den 
kommende periode. Disse blev 
enstemmigt valgt, og konstituerede sig 
selv på det efterfølgende 
bestyrelsesmøde.

På Generalforsamlingen lød der et bredt 
ønske fra medlemskabet om flere åbne 
møder med kulturelt og politisk indhold. 
Dette har bestyrelsen forpligtet sig til at 
tilgodese, i en længere strategi for 
foreningens fortsatte udvikling. Her 
lyder det bl.a. at vi som minimum vil 
afholde et medlemsmøde i kvartalet.

Slutteligt blev rejsevideoen fra 
Pyongyang fremvist for de fremmødte 
medlemmer, hvortil der var stor 
interesse. Det var hele forsamlingens 
ønske at DDF Korea snarligt genåbner, 
således at vi igen kan arrangere 
venskabsture derhen.

Efter det officielle program, var der tid 
til lidt kammeratligt samvær, og løse 
snakke om verdenssituationen. Her var 
udviklingen i USA et særligt interessant 
emne for de fremmødte. Det er ingen 
hemmelighed at verden forandrer sig 
hurtigere end sædvaneligt, og det må 
foreningen tilpasse sig.

Bestyrelsen vil gerne takke for endnu en 
vellykket Generalforsamling, og arbejder 
hårdt på at styrke vores lille forening.

NYT FRA FORENINGEN



22

TIL RECEPTION PÅ DDF 
KOREAS AMBASSADE

(Til højre) midlertidig ambassadør Sim Il Gwang

Lørdag den 21. marts 2026 afholdte 
DDF Koreas ambassade i Stockholm en 
reception i anledningen af Koreas 
Arbejderpartis 9. Kongres. Her sendte 
foreningen en mindre delegation på tre 
bestyrelsesmedlemmer.

Til stede på ambassaden var også 
repræsentanter fra venskabsforeninger i 
Sverige og Finland, delegerede fra 
kommunistiske partier og andre 
organisationer der har et forhold til DDF 
Korea. På trods af kort varsel, var der et 
stort fremmøde i dagens anledning.

Først afholdtes et kortere møde, hvor 
der blev leveret taler fra den midlertidige 
ambassadør, hr. Sim Il Gwang, og fra 
nogle af de fremmødte organisationer. 
Vores forening havde æren af at lede 
mødet. Til sidst vedtog forsamlingen en 
udtalelse i anledning af KAP’s 9. 
Kongres.

Efterfølgende blev der serveret 
koreanske retter, og der var plads til 
snakke i en mere uofficiel atmosfære. De 
delegerede fra vores forening fik 

lejlighed til at tale om alt fra nordisk 
samarbejde, til udsigterne for genåbning 
af DDF Korea for foreningsrejser.

Selvom der ikke blev aftalt noget 
konkret, er det stensikkert at Korea-
solidaritetsbevægelsen er meget stærk i 
Norden. Den midlertidige ambassadør 
takkede de fremmødte for at belyse 
situationen på Koreahalvøen, og bragte 
en skål for den fælles forståelse.

Vores forening vurderer samarbejdet 
med DDF Koreas ambassade som 
essentielt for vores formålsparagraf, 
heriblandt at udbrede mulighederne for 
kulturel udveksling. Selvom der er 
mange geopolitiske spændinger mellem 
de nordiske lande og DDF Korea, er der 
behov for den mellemfolkelige 
udveksling. Kun sådan kan vi skabe 
positive forandringer.

Mod slutningen af receptionen fik vi 
lejlighed for nogle dybere samtaler med 
personalet, heriblandt om DDF Koreas 
seneste udvikling. Det blev gjort klart at 
man ønskede genåbning og kontakt med 
omverdenen, men blev nødsaget til at 
tage strenge forholdsregler så længe 
USA truede freden på Koreahalvøen.

Som medlem af vores forening har man 
altid mulighed for at komme med og 
besøge DDF Koreas ambassade i 
Stockholm. I tidligere udgaver af Korea 
Bulletin kan man læse om nogle af de 
mange indsigtsgivende samtaler man 
kan få sig på sådan et besøg, og derfor 
kan det varmt anbefales at tage med hvis 
man gerne vil lære mere om forholdende 
på og omkring Koreahalvøen.
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ANBEFALING:

YOUTUBE KANAL GIVER 
FLOT INDSIGT I KOREA

I en tid hvor misinformation fra 
borgerlige medier bliver pumpet op 
med store pengesummer, kæmper 
ildsjæle for at nuancere debatten.

Korea-nyt på nettet

Redaktionen af Korea Bulletin kan 
varmt anbefale YouTube kanalen ”DPRK 
Explained”. Kanalen har en følgerskare 
på omtrent 60.000 abonnenter, og 
leverer regulært videoer med fokus på 
historie, kultur og politik fra DDF Korea.

Der findes mange gode steder på 
internettet der skildrer historie og 
samtid fra DDF Korea baseret på 
nuancerede kilder. Man vil dog hurtigt 
finde at det kan blive uoverskueligt at 
holde øje med dusinvis af mindre 
hjemmesider.

Derfor er det glædeligt at personen bag 
”DPRK Explained” bruger sin fritid på at 
lave gennemarbejdede videoer om svære 
emner, der både er yderst informative og 
samtidig er flot grafisk præsenteret. 

Grobund for alternative medier

Vi ser i større grad hvordan 
internetfællesskaber understøtter 
sådanne projekter som ”DPRK 
Explained” ved at donere mindre beløb. 
Det vidner altså om en stigende lyst for 

alternative medier, der ikke får sine 
penge fra erhvervslobbyen eller andre 
indflydelsesrige interessenter.

Personen bag kanalen udtaler sig til 
Korea Bulletin (oversat fra engelsk):
”Jeg vil sige, at min interesse for landet 
startede, da jeg var ret ung, men da jeg 
var 18, begyndte jeg at arbejde med 
turisme og kulturel engagement i 
Nordkorea. I den tid fik jeg et par meget 
nære koreanske venner, både i landet 
og i Kina, og da Covid ramte, og vi 
måtte udsætte projekter, startede jeg 
kanalen som et lille forum for at tale om 
nogle aspekter af landet, som jeg havde 
oplevet og fundet interessante, og som 
ikke er blevet dækket i dybden før.”

Desværre er små alternative medier også 
mere sårbare, end den etablerede presse. 
Vi ser ofte hvordan mindre YouTube 
kanaler og hjemmesider simpelthen 
bliver inaktive med årene, da personerne 
bag har travlt med andre ting i livet. 

Alsidige og interessante emner 

Det er sjældent at andre medier dykker i 
dybden med emner om DDF Koreas 
landbrugssektor, byplanlægning eller 
prøver at forklare ”de tre revolutioner”. 
Selv i vores forening er det begrænset 
hvor mange af disse emner vi har 
kræfterne til at dække. Det kan man til 
gengæld finde på ”DPRK Explained” og 
andre alternative netmedier.

Selvfølgelig er der grænser hvor 
dybdegående man kan komme i 
YouTube-formatet. Selvom det er 
glædeligt at finde ny information i 
moderne format, kan det ikke erstatte 
studiet på tværs af andre typer kilder. 
Ideelt kan det tjene om afsæt for videre 
analyse om emnet.
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FØLG OS PÅ FACEBOOK:

MASSER AF NYHEDER FRA KOREA

WWW.KCNA.KP

FOR FRED, SOCIALISME OG ENHED I 
ARBEJDERKLASSEN! 

FOR EN FORENET KOREAHALVØ 
SOM ATOMVÅBENFRI ZONE!

FIND EN RÆKKE VIGTIGE 
HJEMMESIDER FRA DDF 

KOREA VIA LINKET: 

WWW.DPRKPORTAL.KP

DU KAN FRIT DOWNLOADE 
NORDKOREANSKE BØGER 

OG TIDSSKIFTER PÅ:
WWW.KOREAN-BOOKS.COM.KP
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	TEMA: KOREAS ARBEJDERPARTIS 9. KONGRES
	____
	I dagene mellem den 19. og 25. februar 2026 mødtes tusindvis af DDF Koreas politiske kadre i Pyongyang, for at evaluere de fem forgange år og for at sætte kursen i den kommende periode. Anledningen var Koreas Arbejderpartis (KAP) 9. Kongres.
	Den højeste myndighed
	For at forstå vigtigheden af denne begivenhed, må man først forstå hvad partikongressen egentligt er. Her skal man tage et kig på DDF Koreas politiske opbygning, hvor Koreas Arbejderparti er det langt største, og har spillet en integreret del i det koreanske samfund siden modstandskampen mod den Japanske besættelse i starten af 1900-tallet.
	Kongressen er partiets øverste myndighed, når den altså forsamles omtrent hvert femte år. Her deltager partimedlemmer fra hele landet for at diskutere de mest presserende spørgsmål i partiets virke som ledende kraft i den koreanske revolution, heriblandt den økonomiske femårsplan for landets udvikling. Det er også på kongressen at der vælges en Centralkomité, partiets øverste ledelse når kongressen ikke er i forsamling. Ligeledes er partiets General-Sekretær på valg, en titel der i praksis er lig Øverste Leder af selve DDF Korea. Man kan altså roligt sige at kongressen er højt profileret.
	En afgørende periode i historien
	På mange måder afholdes kongressen i en vigtig og historisk tid. Internationalt er verden ved at ændre sig ud over det vante, og F. Fukuyamas teori om ”historiens ende” er begravet i sandet. Ligeledes har DDF Korea ændret sig markant siden årtusindeskiftet, og står nu ved overgangen til en ny æra.
	Siden sidste partikongres blev afholdt i januar 2021, er der sket store ændringer i KAP’s førte politik. Man har eksempelvis haft et opgør med det nytteløse ideal om genforening, så længe USA har en massiv militær tilstedeværelse i det sydlige Korea. Desuden er økonomien blevet kritiseret for at være tilbagestående, og ”20 x 10” politikken er sat i værks for at modernisere DDF Koreas landdistrikter med nye hospitaler og fabrikker. Som kronen på værket er der succesfuldt blevet bygget over 50.000 nye og moderne boliger i hovedstaden Pyongyang.
	Internationalt har DDF Korea vist sin stærke side, og stået fast på sine principper over for USA. I stedet har man styrket relationen til lande som Kina og Rusland, uden at give afkald på de basale principper om selvstændighed i den førte politik. Det er uden tvivl at DDF Korea står stærkere ved sin 9. Kongres end i de sidste mange årtier, både økonomisk, politisk og sådan helt generelt.
	Deltagende fra hele samfundet
	På kongressen deltog 5000 delegerede fra partiets mange lokalafdelinger og andre organer. Af disse var 413 kvindelige medlemmer, altså ca. 8 %. De delegerede repræsenterede forskellige segmenter af samfundet, hvor omtrent en tredjedel er en aktiv del af arbejderklassen. På kongressen deltog også 2000 observatører.
	Dette repræsenterer KAP’s ledende rolle i det bredere samfund, heriblandt fagbevægelsen og masseorganisationer som Koreas Socialistiske Kvindeforbund og den Socialistiske Patriotiske Ungdomsliga. Disse organisationer har både op til og efter kongressen spillet en central rolle i at diskutere og udvikle den førte politik.
	Politikken i førersædet
	Dagsordenen for den 9. kongres lød overordnet således:
	General-Sekretær Kim Jong Un indledte kongressen med en åbningstale, hvor han bl.a. sagde ”De fem år siden Koreas Arbejderpartis 8. kongres har været en stolt historisk periode, hvor hele partiet og hele folket, forenet som én, skabte et vendepunkt i opnåelsen af ​​vores socialistiske sag…”.
	Dernæst blev dagsordenspunkterne behandlet, med indlæg fra talerstolen og videre diskussion heraf. Over fire dage mødtes kongressen, hvor femtedagen bød på møde i den nyvalgte ledelse. De sidste to dage bød på andre aktiviteter.
	”25. April Kulturhuset” hvor kongressen afholdes
	Væsentlige tematikker behandles
	Den afsluttede femårsplan blev beskrevet som værende første etape i opbygningen af et nyt stadie med Koreansk socialisme, hvor man har fokuseret på at finde og løse problemer, frem for blot at hylde det som fungerer.
	Behandlingen af den økonomiske femårsplan bragte fokus på partiets ambition om balanceret modernisering af landdistrikterne. Kim Jong Un påpegede at der stadig hersker problemer med bureaukrati, selvom at den økonomiske vækst aldrig har været pænere i mere end 30 år.
	En interessant gensyn blev det med ”de tre revolutioner”, der startede tilbage i 60’erne. Her menes der revolution inden for ideologien, kulturen og videnskaben. Selvom denne bevægelse aldrig formelt er blevet afsluttet, er der gået lang tid hvor den er blevet nedtonet i officiel kommunikation. Dette har nu ændret sig, hvor Kim Jong Un igen bragte fokus på bevægelsen i sin afsluttende rapport over kongressen.
	DDF Koreas rolle som atom-magt blev også cementeret på kongressen, hvor det blev understreget at man under ingen omstændigheder har i sinde at afskaffe sine a-våben. I samme ånd fulgte en skarp kritik af ”America First”, men også et ønske om diplomati baseret på gensidig respekt. Dette er blot nogle uddrag fra den ca. 28-siders lange rapport leveret af Kim Jong Un.
	Møde i Politbureauet den 25/02/26
	Valg af ny partiledelse
	På kongressen blev der afholdt valg til KAP’s Centralkomité, bestående af 138 faste medlemmer og 111 suppleanter. Den nyvalgte ledelse samledes til et plenarmøde den 23. februar, hvor der yderligere var valg til Politbureauet og dets Præsidium, to underinddelinger af ledelsen som er mindre i størrelsen og mødes mere hyppigt. Man kan sige at disse organer er den øverste partiledelse i dag-til-dag forhold.
	Den 9. Centralkomité udpegede også nye departementschefer og lokale ledere af de regionale partiafdelinger. På denne måde bragte kongressen en fornyelse af samtlige ledelsesposter, og det siges at ca. 40% af Centralkomitéen er blevet udskiftet med nye medlemmer. Det er svært at sige hvad det har af konkret betydning, men det er helt sikkert at vi vil se en ny generation af ledere træde frem.
	Strategien for den nye æra
	På kongressen blev der fremlagt en samlet vision for den kommende femårsplan, hvor ledelsen lagde vægt på at konsolidere de hidtidige resultater og skabe grundlaget for en mere stabil og gradvis økonomisk udvikling. Planen indebærer en række prioriterede indsatsområder, der spænder fra tung industri og militær modernisering til regional udvikling, videnskab og landbrug. Centralt står ønsket om at styrke nøglesektorer som metallurgi, kemi og energiproduktion, samtidig med at landbruget skal gennemgå en strukturel omlægning med fokus på øget kornproduktion, samt udbygning af drivhus- og husdyrsektoren. Derudover blev der lagt vægt på omfattende bygge- og infrastrukturprojekter, herunder en fortsat modernisering af Pyongyang og en systematisk udvikling af provinserne, hvor nye fabrikker, hospitaler og offentlige faciliteter skal opføres hvert år. Videnskab og teknologi skal spille en større rolle, især inden for nye energiformer, rumfart og kunstig intelligens, mens uddannelses- og sundhedssektoren skal moderniseres for at mindske forskellene mellem by og land.
	Opsummering
	Om dog vi ikke har adgang til alle interne dokumenter og diskussioner der er foretaget frem til, under og efter den 9. Kongres, tegner der sig et klart billede af de kommende fem år i DDF Korea. Overordnet set vil politikken være en kontinuitet af de seneste fem år, men samtidig vil man intensivere den økonomiske vækst hvilket bliver meget interessant at følge med i. Det lader ikke til at der er markedsreformer på vej, og det må siges at DDF Korea har fået godt styr på sin planøkonomi.
	Ligeledes vil man øge den ideologiske dannelse blandt befolkningen, og sætte fokus på de tre revolutioner. På det internationale plan lader det ikke til at være store ændringer i vente, og her er bliver det særligt interessant hvilke kommende eksterne begivenheder der vil have indflydelse på den førte politik. Hvor vi står om fem år er svært at sige, men det er stensikkert at DDF Korea gennemgår en rivende udvikling.
	Afholdelse af valg til Den Øverste Folkeforsamling
	Mange er ikke klar over at DDF Korea har valg til sit parlament ”Den Øverste Folkeforsamling”, mens andre ikke mener at valget er demokratisk. I denne artikel går vi i dybden med det nyligt afholdte valg den 15. marts 2026.
	Første samling i den nyvalgte Øverste Folkeforsamling
	Den første samling i DDF Koreas nyvalgte parlament blev afholdt i dagene mellem den 22. – 23. marts 2026. Her mødtes de 687 medlemmer for at drøfte vigtige dagsordenspunkter, heriblandt valg til DDF Koreas vigtigste post som Præsident af Kommissionen for Statsanliggender (KS).
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	I en tid hvor misinformation fra borgerlige medier bliver pumpet op med store pengesummer, kæmper ildsjæle for at nuancere debatten.
	Redaktionen af Korea Bulletin kan varmt anbefale YouTube kanalen ”DPRK Explained”. Kanalen har en følgerskare på omtrent 60.000 abonnenter, og leverer regulært videoer med fokus på historie, kultur og politik fra DDF Korea.
	Der findes mange gode steder på internettet der skildrer historie og samtid fra DDF Korea baseret på nuancerede kilder. Man vil dog hurtigt finde at det kan blive uoverskueligt at holde øje med dusinvis af mindre hjemmesider.
	Derfor er det glædeligt at personen bag ”DPRK Explained” bruger sin fritid på at lave gennemarbejdede videoer om svære emner, der både er yderst informative og samtidig er flot grafisk præsenteret.
	Grobund for alternative medier
	Vi ser i større grad hvordan internetfællesskaber understøtter sådanne projekter som ”DPRK Explained” ved at donere mindre beløb. Det vidner altså om en stigende lyst for alternative medier, der ikke får sine penge fra erhvervslobbyen eller andre indflydelsesrige interessenter.
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